

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Národní 2600/9a, 158 00 Praha 5

## POSUDEK Oponenta ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

**Název práce:** Finanční analýza společnosti Kiwi.com s.r.o.

**Typ práce:** Diplomová práce

**Jméno studenta:** Holubová Zuzana

**Oponent práce:** Doc. Ing. Miroslav Špaček, MBA, Ph.D.

<b>Práce splňuje zadání</b>	Ano	<b>X</b>
	Ne	
<b>Aktuálnost tématu</b>	Velmi aktuální	
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	<b>X</b>
	Neaktuální	
<b>Náročnost tématu</b>	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	<b>X</b>
	Relativně jednoduché	
<b>Struktura práce</b>	Úplná, logická	<b>X</b>
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
<b>Literatura a práce s ní</b>	Originální prameny	
	Aktuální prameny	<b>X</b>
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
<b>Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)</b>	Optimální množství	
	Postačující množství	<b>X</b>
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

<b>Vlastní přínos práce</b>	Formulace původních závěrů	<b>X</b>
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

## Další hodnocení:

Studentka předkládá DP na téma finanční analýza společnosti Kiwi, s.r.o. Cílem této práce je zhodnocení finanční situace vybrané společnosti a formulace případných doporučení na základě provedené finanční analýzy v letech 2014 až 2018. Cíl byl naplněn. Metodika práce je založena na obsahové analýze podkladových dokumentů, prověřených metodách finanční analýzy a syntéze poznatků využitých při formulaci souboru doporučení. Určitě měla být zmíněna kauzální analýza zaměřená na zjištění příčin odchylného chování ukazatelů a případně i komparace, neboť došlo k porovnání ukazatelů s odvětvím či konkurentem. V teoretické části vysvětlena podstata finanční analýzy (uživatelé, zdroje dat, postupy, účetní výkazy) a představeny konstrukce všech důležitých kategorií ukazatelů (absolutní, rozdílové, poměrové ukazatele), včetně bankrotních a bonitních modelů. Konstrukce jednotlivých ukazatelů jsou srozumitelně popsány. V analytické části představena společnost Kiwi.com a na základě propočtu všech rozhodných ukazatelů identifikována slabá místa ve finančním zdraví firmy. Jelikož se jedná o externí finanční analýzu, ukazuje se jako problematické odhalení kauzality mezi vývojem ukazatelů a jejich příčinami. Na základě analýzy rentability mohla studentka porovnat ROE s  $ROA \cdot (1-T)$  a vyjádřit se tak k optimálnosti kapitálové struktury. Lze vyčíst zajímavé jevy – roste čistý zisk, ale klesá ROE. Vysvětlení není uvedeno. Došlo k výplatě podílů na zisku? Správně je posouzena efektivita zadlužení pomocí ziskového účinku finanční páky. Analýza bankrotních a bonitních ukazatelů ukazuje na zdravou finanční kondici firmy. Firma v posledních letech vytváří hodnotu (měřeno pomocí ekonomicky přidané hodnoty EVA). Zhodnocení finančního zdraví ukazuje na velmi dobrou finanční kondici a opatření ke zlepšení lze formulovat obtížně. Ale i tak se doporučení objevují, i když jsou občas triviálního charakteru (vyjednat lepší provizi). Autorka doporučuje zvýšení likvidity formou prodloužení splatnosti závazků, což na jedné straně nemusí být protistranou akceptováno a na druhé straně efekt bude mizivý, neboť se o stejnou hodnotu zvýší číselník i jmenovatel ukazatele pro výpočet likvidity.

## Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Jakou výhodu představují ukazatele finanční analýzy založené na cash flow?

## Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Co je to bod indiference a jak jej lze využít při finančním řízení firmy?

## Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

V čem spočívá riziko záporného čistého pracovního kapitálu?

## Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

<b>Výsledné hodnocení</b>	doporučuji k obhajobě	<b>X</b>
	nedoporučuji k obhajobě	

**Datum: 10.06.2021**

---

**Podpis oponenta práce**

**VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.**

info@vsem.cz, www.vsem.cz